# 钱海军当选全国"公安楷模"

# 今年5月,钱海军在召集扫黑除恶专案研究会时突发疾病,牺牲在岗位上

□见习记者 翟梦丽 通讯员 忻文珂

本报讯 从警 28 年, 他将法 治理念融入城市平安建设,努力让 人民群众在每一起案件中感受到公 平正义……日前,第四期全国"公 安楷模"发布活动在京举行,上海 市公安局刑侦总队原副总队长钱海

1992年参加公安工作以来, 钱海军始终战斗在刑侦一线, 用生 命与热血守护着城市平安和谐、人 民安居乐业。作为扫黑除恶的"先 行者",他探索了打击"套路贷" 犯罪的"上海模式",并通过完善 "警情分析机制"和推动"反有组 织犯罪"立法, 从源头筑牢防黑恶 堤坝; 在跨境执法合作领域, 他探 索出一条条执法合作的新方法、新

路径,破获了中英跨国绑架案等一 系列大案要案; 作为一名优秀的领 导干部,他对民警严管厚爱,带出 一支忠诚、干净、担当的高素质 刑侦铁军。据统计,钱海军累计指 挥、参与、指导侦破各类刑事案件 3100 余起, 抓获 3 万余名犯罪嫌 疑人,不愧为人民城市的"守护

今年5月10日,钱海军在召

集扫黑除恶专案研究会时突发疾 病,牺牲在了工作岗位上,光辉而 短暂的生命定格在了50岁。9月, 中共中央、国务院、中央军委授予 钱海军同志"全国优秀共产党员" 和"全国抗击新冠肺炎疫情先进个 人"称号。11月,钱海军当选2020年第七届上海"平安英雄"。

上海公安机关表示,将以第四 期全国"公安楷模"发布活动为契 机,在警营内外广泛掀起学习宣传 钱海军同志先进事迹的高潮,大力 弘扬公安英模精神,激励引导广大 公安民警、辅警忠诚践行习近平总 书记重要训词精神,不忘初心、拼 搏奉献,以更强烈的政治担当、使 命担当、责任担当,全力做好维护 国家安全和社会稳定工作, 为护航 城市经济发展、保障人民安居乐业 不断作出新的更大的贡献。

# 出庭支持起诉!

检察机关为弱势群体"撑腰"

□见习记者 翟梦丽 诵讯员 孙钰程

本报讯 骑车途中被快递员撞 倒受伤,构成九级伤残,肇事者却 失去行踪, 快递公司也不愿予以赔 偿,怎么办?日前,徐汇区人民检 察院通过依法出庭支持起诉,成功 帮助被侵权人谭先生维护了自身的 合法权益。

2019年4月8日19时许,本 市龙腾大道出进木港北约20米处, 快递员邵某骑着电动自行车在送快 递途中撞倒了同样骑着电动自行车 的谭先生,导致谭先生受伤,经鉴 定,已构成九级伤残。事故发生后, 邵某逃之夭夭。后经谭先生家属报 警,公安机关调取监控录像找到邵 某,确认其承担事故全责,并处以 行政拘留 15 日的行政处罚。

然而, 邵某在被拘留释放后, 便失去行踪, 谭先生一家与雇佣邵 某的A公司多次尝试沟通,也始终 未获得结果, 谭先生一家遂向法律 援助中心申请法律援助,并向徐汇 区人民检察院申请支持起诉。

□记者 徐荔

经徐汇区人民检察院审查核实, 雇佣邵某的 A 公司乃为某通快递公 司的特许经营商, 其快递员注册、 收派件程序统一使用某通的快递系 统。在此系统内,案发前后存在着 大量邵某的派单记录, 邵某被行政 拘留前在公安机关供述时也声称自 己当时在为某通公司派送快递,因 此可以证明, 邵某在事发时是在履 行送快递的职务行为。根据相关法 律规定,雇佣邵某的 A 公司应当承 担谭先生的赔偿责任。而谭先生是 一名进城务工人员,受伤后丧失了 收入来源,目前也仍在休养,属于 社会弱势群体,符合检察机关支持 起诉条件,徐汇检察院遂决定受理 申请,并于今年8月依法向徐汇区 人民法院提出支持起诉。

今年10月,徐汇检察院指派检 察官出庭支持起诉,这也是近年来 本市首例检察机关出庭支持起诉案 件。11月,徐汇法院主持当事人双 方进行调解, 徐汇区人民检察院参 与调解, 最终双方达成一致意见, A 公司当庭向谭先生支付各项费用

开发区法治共建委员会"成员单位

有徐汇法院、徐汇检察院、徐汇司 法局、徐汇市场监管局、徐汇人社

局、徐汇劳动人事争议仲裁院等政

府法律保障机构,以及市企业法律 顾问协会、上海国际经济贸易仲裁

委、华东政法大学政商学院、市律

师协会业务研究指导委员会等法律

专业机构,还包括百事通、从法信

息等法律专业互联网平台,以及漕

河泾开发区众多企业。有望改变原 有法律服务"点散、量大、面广"

的局面, 力求在漕河泾开发区营商

能级的提升和新一轮发展中提供-

个足可借鉴的模板。



#### 街头牛年新春气氛渐浓

2020年马上就要过去,2021年就要到来。本市街头牛年新春气 氛渐浓。**图为四川北路上,牛年的卡通形象憨态可掬** 

记者 王湧 摄影报道



# 泰康路快递员停车不规范

昨天中午,本市泰康路的路边,虽有明显的指示牌标明不准停 车,但仍有许多快递员为图方便将电动车沿街停放。马路对面就是著 名的旅游景点田子坊出入口,这样的随意乱停车不但有碍交通正常通 行,也与文明守序的上海城市精神不符。

## 利用红酒交易平台漏洞赚差价?

小心! 你可能遇到了诈骗

□见习记者 陈友敏

通讯员 柏丽隽

本报讯 近日,上海市公安 局宝山分局宝杨派出所社区民警 李卫东在工作中发现一种新型作 骗手段,对方先通过网上交友寻 找目标,骗取信任后,自称认识 人可以破解线上红酒交易所平 台,利用系统漏洞,赚取交易额 差价。所幸,民警及时上门劝 阻,避免了市民财产损失。

12月2日,宝杨派出所接 分局指挥中心指令:辖区居民曾 女士可能正在被骗子以交友为名 诱导投资实施诈骗,要求民警及 时上门劝阻。

信结识了一名叫"李滨"的男 "李滨"称其发小的 IT 工 作室破解了一红酒交易所平台, 每天做一次买入抛出交易就可以 赚取下单量8%的差价收益,催 促曾女士把握机会"捞一笔"。 民警仔细查看了"李滨"的

身份证,发现该身份证上的地址 和证件号不全,但曾女士对"李 滨"提出的投资建议十分心动, 不想错过机会。

为了让曾女士相信是骗局, 民警提议与"李滨"进行一次视频通话,不出民警所料,"李 滨"马上拒绝了视频通话,且对 民警提出的问题避而不谈,语气 也吞吞吐吐,曾女士这才相信是 黄浦:

#### 首个医教结合学校 心理辅导基地揭牌

□记者 夏天

本报讯 日前,黄浦区首个医 教结合的学校心理健康辅导基地——"清心驿站"在清华中学摆

据介绍,处于青春期的青少年 学生是心理问题的高发期,多年以 来,黄浦区一直关注这方面的心理 健康教育,不仅在每所学校设立了 心理咨询室,配备专门的辅导老师, 而且还通过心理沙盘、发泄屋等设 施,缓解青少年的心理压力,从实践 中找寻学生心理薄弱点。而"清心驿 站"也是学校心理咨询室的升级版, 今后精神卫生中心的专家团队将加 入到学校的心理健康辅导中,学生 心理健康将得到更好的关注。

揭牌仪式上,精神卫生中心向 清华中学赠送了一批心理图书。专 业人士提醒,学生遇到一些心理问 题,应该及时找寻学校心理老师、 家长等进行沟通, 坦然面对。

今后, "清心驿站"将通过讲 个性化交流等对学生和老师进 行心理健康辅导,旨在通过医教结 合, 充分发挥黄浦区精神卫生中心 的专业特色优势,借助全国心理服 务体系建设的契机,进一步做好清 华中学未成年人心理健康教育工 作,促进青少年健康成长。

海湾旅游区:

## 文明祭扫防疫并举 稳保冬至祭扫

□记者 夏天

本报讯 据奉贤海湾旅游区社 稳办消息:由于海湾寝园占地面积 1000余亩,冬至期间祭扫人流大、 车流多,安保管控难度大。日前, 旅游区切实贯彻全市 2020 冬至祭 扫工作协调会要求, 组织协调海湾 派出所、交警支队、消防中队、城 管中队等多部门, 开展祭扫安保执 勤任务。确保了今年海湾旅游区冬 至祭扫期间社会的安全稳定。

据介绍,旅游区部分祭扫人员 存有老思想、老传统,文明祭扫观 念相对滞后的问题,加上疫情带来 的不确定因素, 让这次祭扫工作难 度剧增。为此海湾旅游区在各墓区 内组建冬至祭扫工作指挥部,提前 谋划方案,做好宣传引导,落实防 疫措施,加强防疫力量。截至目 前, 共整治乱停车 10 余处, 违规 经营 2 起,同时依托"雪亮工程" "智慧公安"等大数据平台,劝导 焚烧冥纸冥币行为 40 余次,清理 垃圾约30余处。

# 上海市首个构建现代环境治理体系 集成示范区正式启动

形成法治化营商环境"最后一公里"合力

漕河泾开发区法治共建委员会成立

本报讯 日前,2020年漕河泾

开发区法治论坛召开。在论坛上,

由徐汇区虹梅街道、上海仪电(集

团)有限公司、上海漕河泾新兴技

术开发区发展总公司共同发起的

"漕河泾开发区法治共建委员会"正

式成立,旨在将各类法律资源高效

引入开发区甚至是引到各家公司

"楼下",针对企业当前面临的主要

风险问题,通过这一平台零距离观

察、快速反应、贴身服务,形成法治化营商环境"最后一公里"合力。

据介绍,此次成立的"漕河泾

□见习记者 翟梦丽

本报讯 日前,上海市生态环 境局与奉贤区签署《构建现代环境 治理体系集成示范区战略合作协 议》,正式启动奉贤区现代环境治理 体系集成示范工作,这也是上海市 首个构建现代环境治理体系集成示

根据协议,双方将按照先行先 试、共建共享、创优创新原则,着 眼于环境治理体系和治理能力现代

化水平的整体提升,建立合作机制, 以政府、企业和社会共治为载体, 推动创新机制在奉贤区率先落地实 施,为上海全面推进现代环境治理 打造一批集成示范成果和积累成功 经验,形成上海绿色发展创新品牌。

为加快推进相关项目的落地, 更好引导后续工作,双方还签署了 《智慧环保共建合作协议》、 《绿色 金融服务合作框架协议》、 《绿色供 应链试点推进合作备忘录》等三个 具体项目协议。

经了解,曾女士近期通过微